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Ata da 7ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 1º Período da 4ª Sessão 

Legislativa da 8ª Legislatura, realizada no 

dia 28 de abril de 2020. ________________ 

 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano 

de dois mil e vinte, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, 

realizou-se, de forma virtual, nas dependências do próprio Poder Legislativo, com 

início às quatorze horas e sete minutos, a Sétima Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Primeiro Período 

da Quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura. Conforme o registro de chamada, 

não foram constatadas ausências. / Logo após, o secretário procedeu a leitura do 

Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Indicações: 701, 702, 703, 704, 

705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 746, 747, 748, 

749 e 750/2020 – Alexandre Andreza Macedo; 720, 721, 722, 723, 742 e 743/2020 – 

Alexandre Valdo Maitan; 730, 731, 732 e 733/2020 – Alexon Soares Cipriano; 

734/2020 – Antônio Geraldo de Almeida Costa; 727 e 728/2020 – Delandi Pereira 

Macedo; 736, 737, 738, 739 e 741/2020 – Elio Carlos Silva de Miranda; 725 e 

726/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 719 e 735/2020 – Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento; 724, 744 e 745/2020 – Rodrigo Sandi; 729/2020 – Sílvio Coelho Neto; 

740, 751, 752 e 753/2020 – Wallace Marvila Fernandes. Requerimentos: 211, 212 e 

213/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 210/2020 – Wallace Marvila Fernandes. 

Projetos de Decreto Legislativo: 105 e 106/2020 – Dario Silveira Filho. Projetos de 

Lei: 19, 20 e 21/2020 – Poder Executivo; 22/2020 – Antônio Geraldo de Almeida 

Costa. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Informa que, no que se refere aos 

três projetos de lei apresentados pelo Poder Executivo, serão apreciados na presente 

sessão apenas os pedidos de regime de urgência. / Em seguida, fizeram uso da palavra 

os seguintes vereadores: / Alexandre Andreza Macedo: — Parabeniza o prefeito por 

ter permitido a reabertura do comércio em Cachoeiro de Itapemirim e reconhece que 

as ações tomadas pelo Governo Municipal foram pautadas na responsabilidade. 

Agradece também pelo empenho com relação à ponte de São Vicente e diz esperar que 

a mesma possa ser utilizada o mais rápido possível, de maneira a que os produtores 

daquela comunidade tenham como escoar suas mercadorias. Registra também que há 

muitos casos de dengue e de chikungunya em Alto Moledo, inclusive deixa claro que a 

moto fumacê nunca atendeu àquela comunidade nem a de Valão de Areia. Então, pede 

que os responsáveis pelo setor de saúde olhem com carinho para as citadas 

comunidades, já que a quantidade de pessoas de lá atingidas por essas doenças entra 

como registro do Município. Por fim, solicita que a Secretaria de Saúde tome 

providências quanto à cadeira odontológica de sua comunidade, que não está 
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funcionando devido a problemas na parte elétrica. / Alexandre Bastos Rodrigues: — 

Lembra que o Vereador Alexandre Andreza parabenizou o prefeito pela reabertura do 

comércio em Cachoeiro, mas destaca que outros órgãos, como o SINE e o Ministério 

do Trabalho, também precisam fazer o atendimento presencial. Fala de sua 

preocupação quanto às filas que estão se formando principalmente na porta da Caixa 

Econômica, onde as pessoas ficam muito próximas umas das outras e a maioria não 

usa máscaras; assim, pede que o poder público fiscalize essa situação pelo bem de toda 

a comunidade cachoeirense. Enfatiza que as pessoas precisam se conscientizar mais, e 

não se descuidarem só porque o Município tem uma baixa incidência dessa doença. 

Diz ter certeza de que os pedidos de regime de urgência serão aprovados hoje para 

que, o mais rápido possível, essas importantes matérias sejam apreciadas na Câmara. / 

Alexandre Valdo Maitan: — Parabeniza a Mesa Diretora por retomar as sessões 

ordinárias. Destaca que os vereadores têm compromisso com o Município e 

certamente agirão com sabedoria, integridade e responsabilidade para com a população 

cachoeirense. Parabeniza também os colegas vereadores e lhes deseja sucesso. / 

Alexon Soares Cipriano: — Registra que o Vereador Higner fez questão de participar 

da presente sessão realizada por videoconferência. Informa que a Câmara de 

Cachoeiro alcançou diversas vitórias nos últimos dias, sendo a principal delas o 

retorno dos professores e profissionais contratados que tinham sido dispensados pela 

administração municipal. Ressalta que essa foi uma vitória dos vereadores, que estão 

fazendo valer de fato o mandato lhes outorgado pela população. Agradece a todo o 

corpo técnico e administrativo da Câmara, visto que o Poder Legislativo, apesar dos 

investimentos feitos ao longo de 2019, ainda conseguiu devolver cerca de 161 mil 

reais aos cofres do Município. Segue comunicando que a Câmara está encerrando hoje 

o processo de tokens, das assinaturas digitais, para que, nos próximos dias, seja 

implementada a tramitação eletrônica de documentos, num ambiente inteiramente 

virtual, de maneira a abolir, assim, o uso de papel quase em sua totalidade. Salienta 

que isso possibilitará a tramitação dos processos de forma mais rápida, além de 

transparente para os cidadãos. Frisa que esses são avanços conquistados em grupo, 

vereadores e servidores, em respeito ao Poder Legislativo. Agradece ainda ao corpo 

técnico do setor de informática, que, a um custo zero, conseguiu fazer a transmissão da 

presente sessão por vídeo neste momento de pandemia. Informa que o Poder 

Legislativo tem disponibilizado várias ferramentas que possibilitam divulgar o 

trabalho dos vereadores, respeitando o dinheiro público e colocando o povo em 

primeiro lugar. Comenta que representantes de alguns setores se reuniram com os 

vereadores e, juntos, conseguiram que o prefeito autorizasse a reabertura de parte do 

comércio, desde que sejam seguidas determinadas recomendações. Diz esperar que os 

empregos perdidos sejam retomados para que a economia do Município possa girar e 

proporcionar dias mais tranquilos para a população. / Allan Albert Lourenço 

Ferreira: — Frisa que os vereadores não pararam seus trabalhos e fizeram tudo da 

melhor forma possível. Fala sobre os pedidos feitos ao Poder Executivo para a 

reabertura do comércio e também para o retorno dos profissionais que foram demitidos 
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do setor de educação. Registra que, assim que os vereadores souberam da demissão 

desses profissionais, buscaram junto ao Executivo uma forma de não haver tal 

dispensa, neste momento terrível que o mundo está passando. Salienta que essa foi 

uma conquista em conjunto, já que ninguém faz nada sozinho. Deixa claro que a 

Câmara sempre trabalha em busca do bem comum e do coletivo. / Antônio Geraldo 

de Almeida Costa: — Parabeniza a Mesa Diretora e os servidores da Câmara por se 

empenharem para que a sessão pudesse ser transmitida pelo Youtube. Informa que, na 

última sexta-feira, se reuniu com os membros da Associação de Moradores do Bairro 

Waldir Furtado de Amorim e o Secretário Jonei Petri para falar sobre a situação do 

antigo Posto Pop, visto que a rua que liga os Bairros BNH de Cima e de Baixo 

permanece fechada. Lembra que há um parecer jurídico do Juiz Dr. Chaia, de 2015 e 

2016, deixando claro que tal via deveria ficar aberta até o encerramento do processo. 

Registra que a Secretaria de Desenvolvimento Urbano está tomando as últimas 

providências quanto a isso, inclusive notificando mais uma vez o proprietário do 

terreno, pois os moradores de lá esperam que esse problema seja resolvido. Menciona 

que esteve também no Bairro BNH de Baixo, na rua que dá acesso a uma estrada que 

sai no Bairro Gilson Carone, passando pela chamada “Matinha”, onde existe um 

intenso tráfico de drogas. Avisa que essa passagem entre a rua e a estrada é utilizada 

pelos bandidos como rota de fuga após praticarem roubos e furtos. Diante disso, 

salienta que já foi feito um documento ao Executivo, solicitando que sejam tomadas 

providências quanto àquele local. Segue comentando que os moradores de Alto Itabira 

estão preocupados com a situação da estrada, já que esse é um período de colheita de 

café, pois passaram a máquina lá, mas não jogaram saibro; assim, com a chuva, a 

estrada fica ensaboada e com muita lama. Diz que passou essa informação ao 

Secretário de Interior e Agricultura, Sr. Robertson Valadão, e espera que não só essa, 

mas todas as estradas do interior sejam olhadas com mais carinho. Menciona também 

que, no sábado, participou de uma reunião no local conhecido como Invasão, que, na 

realidade, é uma área que foi doada de sete a dez anos atrás. Deixa claro que, no 

momento, vai se furtar de citar os nomes dos indivíduos que fizeram essa doação a 

várias famílias, dizendo que aquela era uma área da Prefeitura. Destaca que nas Ruas 

Alberto Ferreira Leitão e Zenilda Machado Gréggio há cerca de cinquenta famílias, 

com várias casas já construídas, mas diz que agora o Sr. Roland, que é um empresário 

de Cachoeiro, se declara proprietário daquela área, inclusive tem cobrado dos 

moradores a compra dos terrenos. Então, diz que solicitou à SEMDURB que lhe 

informe oficialmente a quem pertence àquela área para que os moradores possam 

negociar os terrenos da melhor forma possível. Fala também de sua preocupação com 

os trabalhadores e ex-funcionários da Viação Flecha Branca que estão passando fome, 

o que o fez solicitar à Prefeitura que tome providências quanto a essa situação. Analisa 

que, diante de tudo o que já ouviu pelo Município, tal empresa não aguentará mais 

nem noventa dias em atividade. Encerra, dizendo que a referida empresa está tentando 

fazer um acordo com os demitidos, querendo dividir o valor em várias parcelas e com 

carência de noventa dias; porém, frisa que esses ex-funcionários têm contas a pagar. / 
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Higner Mansur: — Parabeniza o Presidente Alexon pela forma como vem 

conduzindo os trabalhos da Câmara, principalmente agora, neste momento tão difícil 

para Cachoeiro. Parabeniza também todos os vereadores pelo trabalho que realizam 

em prol do povo. Diz que, com a autorização do presidente, vai se retirar da sessão, 

mas, se não fosse, votaria em todos os pedidos de urgência; contudo, deixa claro que 

não votaria em nenhum projeto que estivesse “atropelando” os trâmites da Casa, já que 

essas matérias podem entrar em primeira discussão ou até serem apreciadas na 

próxima semana. Assim, pede aos vereadores que, em favor da moralidade e do 

controle, não votem matérias sem analisá-las antes. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Registra que, de acordo com o ato da Mesa Diretora, o Vereador 

Higner está autorizado a não comparecer à Câmara, embora saliente que a presença do 

colega é uma honra para o Poder Legislativo. Então, deixa o vereador à vontade para 

se retirar quando quiser. / Brás Zagotto: — Parabeniza a Mesa Diretora e a toda a 

Câmara pela inovação de fazer a primeira sessão online em Cachoeiro de Itapemirim. 

Diz que está tenso por conta da disseminação desse vírus no mundo todo, mas também 

feliz por Cachoeiro ter registrado poucos casos dessa doença. Parabeniza também a 

Secretaria de Saúde e os profissionais dessa área por estarem cuidando da população 

cachoeirense. Segue falando sobre sua preocupação com os casos de dengue e de 

chikungunya no Município, já que as pessoas se esqueceram dessas doenças por conta 

da Covid-19. Diz que, na região dos Bairros Vila Rica, Maria Ortiz, Ilha e Valão, há 

muitas pessoas com chikungunya, que é uma doença pior do que a dengue. Diante 

disso, pede que a Secretaria de Saúde faça uma ação intensiva de combate à dengue e à 

chikungunya em Cachoeiro. Destaca que tem cobrado sempre do Executivo Municipal 

melhorias quanto à infraestrutura no Alto Vila Rica, onde ainda há muitas ruas sem 

pavimentação asfáltica e até alguns lugares sem rede de esgoto, inclusive salienta que 

já solicitou esse serviço à AGERSA e à BRK. Agradece ao prefeito por ter atendido o 

seu pedido de pavimentação da Rua Acácio Dutra. Lembra que há emendas 

parlamentares propostas pelos ex-senadores Magno Malta e Ricardo Ferraço que 

contemplam a pavimentação de algumas ruas do Alto Vila Rica, como a Dino Trés, 

José Joaquim do Carmo, Jacinto Pícole de Jesus e Frei Florentino Garcia. Comenta 

que está cobrando do prefeito uma maior rapidez nas licitações até para que os 

recursos dessas emendas não sejam perdidos, já que foram aprovados pela Caixa 

Econômica Federal. Ressalta também que está sendo muito cobrado pelo povo quanto 

à prorrogação do prazo para o pagamento de IPTU e, por conta disso, diz esperar que 

esse projeto seja votado ainda hoje. / Dario Silveira Filho: — Pede à população que 

use máscara e álcool em gel e evite aglomerações. Apela também às pessoas do grupo 

de risco que não saiam de casa, de maneira a que, assim, toda a população possa 

vencer este momento difícil. Parabeniza os profissionais de saúde e os de outras áreas 

essenciais, que não mediram esforços para trabalhar e ajudar a população em meio a 

essa luta. Parabeniza também os vereadores, que conseguiram que o prefeito “voltasse 

atrás” em sua decisão de demitir os DT’s e outros servidores. / Delandi Pereira 

Macedo: — Fala da importância de a Câmara retomar os trabalhos, mesmo que por 
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videoconferência, depois desse período de isolamento social. Frisa que este é um 

momento extraordinário, com as pessoas tendo que se isolar e mudar seus hábitos para 

não se contaminarem com esse vírus que veio trazer insegurança para a população 

mundial. Assim, ressalta a importância do trabalho que está sendo feito em Cachoeiro, 

que, mesmo sendo o quinto maior Município do Estado, conseguiu zerar, até o 

momento, o número de infectados pela Covid-19, já que os oitos casos registrados 

estão curados, o que, a seu ver, demonstra que a administração municipal tem dado 

exemplo quanto à forma de conduzir esse processo, contando também, é claro, com a 

proteção de Deus. Solicita ao prefeito que, além de criar barreiras nas entradas da 

cidade com vistas a evitar que essa contaminação chegue a Cachoeiro, seja tomada 

providência quanto às enormes filas nos bancos, principalmente na porta da Caixa 

Econômica, por conta do auxílio emergencial pago pelo Governo Federal. Então, 

sugere que a Prefeitura disponibilize pessoas para atuarem como colaboradores 

sociais, organizando as filas nos lugares onde está havendo aglomeração, de maneira a 

evitar que, daqui a pouco, haja no Município um pico maior dessa doença que está 

matando muita gente. Comenta também que participou de reuniões por 

videoconferência com lideranças religiosas a fim de debaterem os decretos do 

Governo do Estado e do Município, os quais restringem a abertura das igrejas, só lhes 

permitindo reunir apenas 5% da capacidade do templo para transmitir os cultos de 

forma online. Acrescenta que houve ainda uma reunião dessas lideranças, também por 

videoconferência, com o representante do Ministério Público do Estado para lhe 

mostrar o papel fundamental que as igrejas fazem em Cachoeiro no que diz respeito à 

assistência social, tornando-se um braço importantíssimo do poder público no combate 

à miséria, sem contar a ajuda na parte religiosa e também psicológica. Portanto, frisa 

que a igreja não pode ser cerceada do seu direito, garantido pela Constituição Federal, 

de manter a liberdade e a preservação do local de cultos. Por fim, diz-se orgulhoso por 

defender causas como essa em nome de todos os colegas vereadores e do povo de 

Cachoeiro de Itapemirim. / Diogo Pereira Lube: — Avalia que o atual momento é de 

adaptação, quando o Brasil e o mundo precisam rever seus valores. Diz que, apesar 

dessa pandemia, os vereadores não deixaram de trabalhar, embora tenham enfrentado 

dificuldades para protocolar seus pedidos na Prefeitura, visto que alguns setores 

reduziram o tempo de atendimento. Exalta certas medidas tomadas pelo prefeito, como 

o isolamento social, que possibilitaram que Cachoeiro registrasse poucos casos de 

Covid, os quais, inclusive, já estão curados; assim, fala da importância de o povo ter 

feito quarentena. Então, considera sensata, agora, a autorização para a reabertura do 

comércio. Ressalta que o Município passou por momentos difíceis, já que enfrentou 

uma grande enchente e, agora, essa pandemia. Corrobora com as palavras do Vereador 

Delandi quanto à barreira sanitária, acrescentando que ela precisa ser intensificada de 

maneira a evitar que pessoas de outros lugares tragam o vírus para Cachoeiro, além de 

incentivar as medidas de segurança, como o uso de máscaras e a educação higiênica. 

Também se posiciona com relação a algumas atitudes do prefeito que classificou como 

erradas. Portanto, diz que não parabeniza o chefe do Executivo por ter reconsiderado a 
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volta dos DT’s, já que, a seu ver, a demissão foi uma estratégia errada e demonstrou 

falta de planejamento. Inclusive lembra que os vereadores já fizeram vários pedidos de 

informação sobre questões orçamentárias e impacto financeiro, para os quais ainda não 

receberam as respostas. Ressalta que, neste momento de pandemia, a Prefeitura 

também deveria se planejar mais no que diz respeito às medidas administrativas, em 

vez de, agora, ficar desafiando uma classe de trabalhadores, como foi o caso de 

professores e outros profissionais em designação temporária, os quais tiveram seus 

empregos provisoriamente perdidos por falta de planejamento. Fala também sobre o 

oportunismo de órgãos que deveriam representar os professores, mas ficam querendo 

levar vantagens. Parabeniza os vereadores por terem feito o papel de mediadores numa 

reunião com o prefeito. Frisa que é importante a Prefeitura responder os pedidos de 

informação dos vereadores para que eles possam cumprir seu papel de fiscalizadores e 

terem como pedir providências. Inclusive destaca que a Câmara enxugou suas 

despesas para contribuir com o Município. Solicita aos vereadores que, quando as 

previsões orçamentárias chegarem ao Legislativo, sugiram outras medidas de 

prevenção e de economia, e não sensacionalistas, como “jogar pra galera” e reduzir 

seus próprios salários. Lembra que o artigo 29 da Constituição impede a redução dos 

próprios salários; diante disso, registra que o prefeito, mais uma vez, quis “jogar pra 

galera” e cometeu um erro, além de ter criado uma polêmica. Enfatiza que as medidas 

precisam ser tomadas com planejamento mediante impacto financeiro, pesquisas e 

dados, e não “jogando pra galera” em ano eleitoral. Deixa claro que os vereadores 

continuaram com o trabalho de fiscalização, até porque a Câmara não estava de 

recesso; então, registra que foram feitos pedidos de informação, principalmente com 

base na constitucionalidade, ou seja, no que pode ou não ser feito. Finalizando o seu 

discurso, diz esperar que o prefeito responda aos pedidos de informação dos 

vereadores, cumprindo, assim, o papel dele, para que o Poder Legislativo também 

possa fazer o que lhe cabe. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Diz que a 

Mesa Diretora solicitou, através de ofício, que a Procuradoria da Câmara desse um 

parecer a respeito da redução de salários dos servidores, do prefeito e do estafe do 

governo, o qual será encaminhado por e-mail aos vereadores. Informa que o protocolo 

interno da Prefeitura estava fechado, o que considerou um erro; portanto, comunica 

que os pedidos apresentados pelos vereadores foram protocolados ontem e seguirão a 

tramitação normal. / Edison Valentim Fassarella: — Também parabeniza a Mesa 

Diretora por realizar a primeira sessão online da Câmara de Cachoeiro. Fala de sua 

satisfação ao ver que o comércio do Município está sendo reaberto, visto que o mesmo 

já foi muito sacrificado este ano por conta de ter sido atingido pelas enchentes. Reflete 

que é preciso fazer uma campanha para incentivar a população a comprar no comércio 

de Cachoeiro e do Sul do Estado. Concorda com as palavras do Vereador Delandi de 

que o prefeito preparou a cidade para enfrentar essa pandemia e, por isso, o índice de 

infectados hoje é praticamente zero. Inclusive cita que os quatro casos de Covid nos 

Bairros Paraíso/Amarelo envolveram pessoas da mesma família, as quais já estão 

curadas. Parabeniza a Mesa Diretora também por devolver cerca de 162 mil reais, 
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referentes ao ano de 2019, aos cofres do Município para ajudar o setor de saúde. 

Registra que a Escola Jenny Guárdia está sendo reformada pela Prefeitura por causa de 

um problema na rede de água pluvial e espera que, na volta às aulas, ela esteja em 

perfeitas condições para receber os alunos. Diz também que, mesmo com a Prefeitura 

quase parada neste momento de pandemia, a Secretaria de Interior melhorou o acesso 

ao Alto Espirote, faltando agora só o manilhamento. Fala ainda de sua preocupação 

com a Empresa Flecha Branca, diante da possibilidade de ela, daqui a dois, três meses, 

parar suas atividades e devolver a concessão à Prefeitura. Portanto, ressalta que é 

preciso analisar bem sobre o que pode ser feito, visto que a empresa já demitiu 

inúmeros funcionários. / Elio Carlos Silva de Miranda: — Diz-se preocupado com o 

fato de as pessoas acharem que não é mais necessário fazer o distanciamento social, 

quando, na verdade, ainda é preciso tomar alguns cuidados especiais, principalmente 

quem faz parte do grupo de risco. Então, deixa claro que não é porque não há mais 

casos da doença em Cachoeiro que as pessoas podem se aglomerar e deixarem de usar 

máscaras e álcool em gel. Fala também da importância da barreira sanitária para evitar 

que pessoas infectadas de outros Municípios entrem em Cachoeiro. Inclusive informa 

que, segundo o prefeito, ainda não chegou ao Município o equipamento que mede a 

temperatura corporal das pessoas, com o objetivo de fazer o primeiro diagnóstico 

nessas barreiras sanitárias. Segue comentando que este momento difícil trouxe uma 

grande preocupação quanto à economia, já que, se o empresário não trabalha, o 

funcionário perde o emprego e o Município não recolhe impostos; assim, as obras não 

acontecem e os serviços públicos ficam paralisados, ou seja, um efeito cascata que 

atinge a todos. Diante disso, destaca que a Câmara de Cachoeiro está trabalhando com 

mais austeridade para economizar e ajudar o Município a sair deste momento difícil, 

tanto em relação à saúde quanto à economia. Assim, confirma que o primeiro 

movimento do Legislativo Municipal foi devolver aproximadamente 162 mil reais aos 

cofres públicos, com a solicitação de que esse dinheiro seja utilizado no combate à 

Covid-19. Registra também que, durante o período de isolamento, fez indicações para 

Santa Fé de Baixo, Santa Fé de Cima, Córrego dos Monos, Pacotuba, Alto Moledo, 

Bebedouro e Pedra Lisa, com vistas a atender as demandas dessas comunidades. Diz 

ainda que, com a paralisação dos serviços da Prefeitura, as ruas de Cachoeiro ficaram 

cheias de mato, sem contar que alguns moradores jogaram entulhos em locais 

indevidos, sendo necessário, portanto, retomar os trabalhos de limpeza no Município. 

Continuando o seu discurso, agradece à Polícia Militar pelo trabalho de combate ao 

tráfico de drogas nas comunidades do Aeroporto, Rui Pinto Bandeira, Boa Vista e 

Córrego dos Monos, levando resultados positivos para aquela região. Lembra que há 

três anos vem solicitando a reativação do conhecido Bolo de Noiva, no Trevo do BNH, 

e diz que, agora, o Tenente Coronel Fabrício, da PM, reformará aquele espaço onde 

colocará a guarnição que hoje se encontra em Coutinho. Por fim, parabeniza a Mesa 

Diretora e a todos os vereadores pelo retorno das discussões de projetos importantes 

para a sociedade e também para ajudar o Município a sair dessa situação difícil. / Ely 

Escarpini: — Parabeniza o Presidente Alexon pela excelente condução da Câmara e 
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pelo retorno dos trabalhos. Ressalta que o fechamento do comércio foi difícil para 

todos, mas reconhece que essa atitude do prefeito ajudou muito para reduzir os casos 

de Coronavírus em Cachoeiro. Agradece à Secretária Municipal de Meio Ambiente, 

Sra. Andressa Colombiano, por ter atendido o seu pedido para o corte de uma árvore 

que estava prestes a cair. Agradece também ao Secretário Robertson Valadão, que 

resolveu o problema de falta d’água para treze famílias da comunidade de Santa 

Tereza. Registra sua felicidade pelo retorno das sessões e destaca que os vereadores 

trabalham todos os dias, fiscalizando as obras da Prefeitura e atendendo a população. / 

Paulo Sérgio de Almeida: — Agradece ao Presidente Alexon e aos funcionários da 

Casa pelo empenho para a realização da primeira sessão online da Câmara de 

Cachoeiro de Itapemirim. Deixa claro que os vereadores não pararam de trabalhar 

durante o período em que o Legislativo Municipal esteve fechado, inclusive foram 

executadas várias ações para atender o povo cachoeirense. Agradece também a todos 

os profissionais da área de saúde pelo bom trabalho prestado à população. Registra 

que, no ano passado, protocolou um pedido de informação ao Executivo a respeito do 

IPTU dos imóveis do Programa Minha Casa Minha Vida, baseado em decisão do 

Supremo Tribunal Federal, já que tais imóveis não estão quitados e ainda pertencem à 

Caixa Econômica. Informa que a Prefeitura respondeu ao seu pedido, dizendo que os 

arrendatários dos Condomínios Esperança e Otílio Roncete têm direito à imunidade 

tributária, o que ajudará muito àqueles moradores. / Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento: — Fala da importância da sessão online estar sendo realizada nas 

dependências da Câmara Municipal, pois isso valoriza muito o papel do vereador. 

Inclusive menciona que, durante o período de isolamento, recebeu em seu gabinete 

muitos documentos e fez vários pedidos de informação. Diz-se feliz com a notícia de 

que o Presidente Alexon já tomou providências para que seja publicada a lei dos 

taxistas, aprovada na Câmara no dia 12/03. Comenta que tem recebido várias 

demandas por parte dos setores do comércio e de produção de eventos e diz acreditar 

que elas serão atendidas pelo prefeito de Cachoeiro. Sugere que a Câmara providencie 

um intérprete de Libras para as sessões, já que as mesmas estão sendo disponibilizadas 

na internet e atingirão muitas pessoas. Informa que recebeu a resposta da consulta feita 

pela Prefeitura de João Neiva ao Tribunal de Contas sobre a demissão de servidores 

DT’s. Registra que o TC disse que, em decorrência da pandemia, é possível a 

manutenção dos contratos de designação temporária e dos salários, mesmo não 

havendo a efetiva contraprestação de serviços, com a falta justificada. Então, frisa que 

o prefeito de Cachoeiro está agindo conforme o entendimento do Tribunal de Contas. 

Solidariza-se com todos os envolvidos na manutenção de diversos setores de 

Cachoeiro, com o objetivo de evitar que o Município pare. Enfatiza que o momento 

precisa de união, pois, assim, a economia da cidade não vai parar. Parabeniza os 

vereadores por terem trabalhado todos os dias para tentar atender as demandas da 

população ao longo desse período de pandemia. Confirma que a Câmara já devolveu 

dinheiro para o Executivo trabalhar durante essa pandemia. Conta que há a iniciativa 

de desincompatibilizar os recursos do Fundo de Meio Ambiente, a fim de direcioná-los 
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para outras demandas, e não para o reparo dos danos ambientais. Inclusive destaca que 

a coleta de luvas e de máscaras descartáveis já está se tornando um problema em 

Cachoeiro; portanto, frisa que os recursos do citado fundo são importantes para 

resolver questões como essa. / Rodrigo Sandi: — Parabeniza a iniciativa do 

presidente e da Mesa Diretora de retomar as sessões de forma a que todos os cidadãos 

possam acompanhá-las. Parabeniza também o Prefeito Victor Coelho pelas decisões 

tomadas durante a pandemia, como manter o comércio fechado, mesmo sendo 

criticado por algumas pessoas. Analisa que essa decisão resultou em um número 

mínimo de infectados com Coronavírus em Cachoeiro. Lamenta que aqueles que têm 

mandato sejam julgados por adversários políticos devido às decisões tomadas em um 

momento difícil como este de pandemia mundial. Diz-se feliz por ser vereador em 

Cachoeiro e acrescenta que respeita muito os seus colegas de Câmara. Avalia que este 

momento é de união e de pensar em ajudar o Prefeito Victor, que representa todos os 

moradores de Cachoeiro de Itapemirim. / Sílvio Coelho Neto: — Concorda com a fala 

do Vereador Rodrigo a respeito das decisões do prefeito, que resguardaram a 

população quanto ao Coronavírus. Informa que, no seu comércio, estão sendo tomados 

todos os cuidados para que os funcionários e os clientes não sejam contaminados pela 

Covid-19. Apela à Secretaria de Saúde que intensifique em Cachoeiro o combate ao 

mosquito que transmite a dengue, a chikungunya e a zika, já que há muitos casos 

dessas doenças no Município. Registra o bom andamento da obra de extensão da rede 

de água na localidade do KM 09. Diz que sempre tem cobrado a implantação do 

SAMU em Cachoeiro, cujo pedido fez em 2018. Inclusive salienta que tomou 

conhecimento, através da mídia, que esse serviço está sendo implantado em outras 

cidades do Estado. Lembra também que foi promessa de campanha do governador a 

volta do 190 para Cachoeiro, mas que até hoje esse serviço não funciona no 

Município. Parabeniza os vereadores, que se uniram quando do episódio da demissão 

de quase mil e quinhentos DT’s de Cachoeiro, fazendo com que o prefeito recuasse 

dessa decisão. Quanto às pontes da Usina São Miguel e de Cachoeira Alta, informa 

que o DER ainda não assinou o contrato dessas obras nem de outras localizadas no 

Município de Vargem Alta. Inclusive pede aos vereadores que se unam para reivindicar 

ao governador do Estado que cobre do DER a assinatura do contrato para a construção 

dessas pontes. / Wallace Marvila Fernandes: — Registra a sua preocupação com a 

falta de controle no combate ao mosquito transmissor da dengue e da chikungunya em 

diversos bairros e distritos de Cachoeiro. Agradece aos vereadores por terem assinado 

um documento feito por ele, Wallace, com algumas regras para a reabertura das 

academias e estúdios em Cachoeiro. Lembra que foi realizada uma videoconferência 

dos profissionais de educação física e proprietários de academias e estúdios com o 

Prefeito Victor Coelho, a Secretária Municipal de Esporte, Lílian Siqueira, e a 

Secretária Estadual de Gestão, Lenise Loureiro, ocasião em que foram apresentadas as 

demandas desses setores. Fala da necessidade de essas categorias voltarem a exercer 

seus trabalhos, como ocorreu com outros setores de Cachoeiro. Analisa que, caso o 

decreto continue como está, muitas academias e estúdios não conseguirão voltar às 



CÂMARA MUNICIPAL DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM 
                        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

  

“Feliz a nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Praça Jeronymo Monteiro, 70 – Centro – CEP: 29300-170 – Cachoeiro de Itapemirim – Espírito Santo 
PABX: (28) 3526-5622 – FAX: (28) 3521-5753  

10 

atividades, fazendo que com haja mais desemprego no Município. Parabeniza o 

Presidente Alexon e a Mesa Diretora pelo retorno das sessões da Câmara, as quais 

permitem que os vereadores mostrem seus trabalhos. Deixa claro que os vereadores 

não pararam de trabalhar durante o período de isolamento. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Comunica que, nos dias 06 e 07/05/2020, a Câmara realizará 

treinamentos virtuais para os assessores que cuidam da parte burocrática e da 

separação de documentos. Então, pede que os vereadores fiquem atentos a isso e 

liberem seus assessores para participarem desses treinamentos. / Dando continuidade, 

teve início a Ordem do Dia, quando o secretário procedeu a leitura dos pedidos de 

Regime de Urgência para apreciação dos seguintes Projetos de Lei, de iniciativa do 

Poder Executivo: 19/2020 (Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar programas, 

criar ações no Plano Plurianual para o exercício de 2020, e dá outras providências); 

20/2020 (Prorroga o prazo para pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano – 

IPTU – do exercício fiscal de 2020, devido ao Estado de Emergência em Saúde 

Pública, decretado no Município decorrente da pandemia do Covid-19, e dá outras 

providências); e 21/2020 (Dispõe sobre a alteração do artigo 2º, caput, da Lei 

Municipal 5.986, de 19/07/2007, para fins de adequação ao artigo 100, § 4º, da 

Constituição Federal). / Alexandre Bastos Rodrigues, levantando questão de 

ordem: — Solicita que o requerimento apresentado e os projetos de decreto legislativo 

sejam apreciados em bloco. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Acata o 

pedido do vereador. / Logo após, foram aprovadas, em bloco, por unanimidade dos 

presentes, as seguintes matérias: Requerimento: 210/2020 – Wallace Marvila 

Fernandes (Requer que o prefeito lhe informe se o poder público notificou os 

proprietários do Estádio Municipal Moreira Rabello – Campo do Cachoeiro Futebol 

Clube, no Bairro Arariguaba, para que realizem a limpeza do local); Projetos de 

Decreto Legislativo: concedendo Título Ignez Massad Cola: 105/2020 – Dario 

Silveira Filho; concedendo Comenda Maestro Raul Sampaio: 106/2020 – Dario 

Silveira Filho. / Na sequência, foi colocado em discussão o pedido de Regime de 

Urgência para apreciação do Projeto de Lei 19/2020 – Poder Executivo (Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a criar programas, criar ações no Plano Plurianual para o 

exercício de 2020, e dá outras providências). / Delandi Pereira Macedo: — Solicita 

aos vereadores que votem a favor dos pedidos de urgência referentes aos três projetos 

do Executivo. Pede também que seja dada celeridade aos pareceres das comissões e da 

procuradoria, considerando que tais matérias são muito importantes para o 

planejamento do Município. Ressalta que a proposta que trata da criação de programas 

no Plano Plurianual visa receber recursos do Governo Federal neste momento de 

calamidade pública devido à pandemia. Lembra também que a primeira parcela do 

IPTU venceu em abril e que a mudança será para que esse imposto seja pago pela 

população mais para frente e em até seis vezes. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Informa aos vereadores que a procuradoria já anexou os pareceres 

nesses projetos durante a sessão e que tais matérias serão encaminhadas às comissões. 

Frisa que, caso as comissões deem os pareceres, esses projetos poderão ser votados na 
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próxima terça-feira, já que são relevantes para a sociedade cachoeirense. / Delandi 

Pereira Macedo: — Parabeniza o presidente pela fala. / Diogo Pereira Lube: — 

Registra que, apesar de esses projetos já terem sido mencionados há algum tempo nas 

redes sociais, eles só chegaram ao Legislativo agora. Frisa que, mesmo com o decreto 

de isolamento, a Câmara estava trabalhando e, portanto, essas matérias poderiam ter 

chegado antes para serem votadas hoje. Deixa claro para a população que não é por 

culpa da Câmara que esses projetos não serão apreciados hoje. Ressalta que os 

vereadores estão dispostos a dar celeridade à análise dessas matérias, claro, dentro da 

legalidade e da constitucionalidade, para que elas possam ser votadas o quanto antes. / 

Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Informa que os projetos foram 

protocolados na Câmara na última quinta-feira e estão sendo lidos hoje, conforme 

determina o Regimento Interno. Pergunta se há acordo do plenário para que os três 

pedidos de regime de urgência sejam apreciados em bloco. / Elio Carlos Silva de 

Miranda (Secretário): — Avisa que o Projeto de Lei 19/2020 exige aprovação da 

maioria absoluta. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Então, diz que, 

primeiro, será votado o pedido de urgência para o Projeto de Lei 19/2020; depois, os 

referentes aos Projetos de Lei 20 e 21/2020, que serão apreciados em bloco. / Posto em 

votação, o pedido de Regime de Urgência para apreciação do Projeto de Lei 19/2020, 

acima descrito, foi aprovado por unanimidade dos presentes. / Prosseguindo, foram 

aprovados, em bloco, por unanimidade dos presentes, os pedidos de Regime de 

Urgência para apreciação dos Projetos de Lei 20 e 21/2020, acima descritos. / Elio 

Carlos Silva de Miranda (Secretário): — Procede a leitura do Ofício 14/2020 – 

Poder Executivo, que diz o seguinte: “Em atendimento ao que preceitua o artigo 69 da 

Lei Orgânica Municipal, encaminho, em anexo, a prestação de contas referente ao 

exercício de 2019 do Prefeito Municipal Victor da Silva Coelho.” Registra que essa 

documentação foi encaminhada ao Legislativo, mas que se faz necessária a vinda do 

prefeito à Câmara para sua prestação de contas, seja de forma presencial ou em sessão 

online. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Informa que, conforme orientação 

da procuradoria e em atenção à Lei Orgânica, tão logo as sessões presenciais sejam 

retomadas, o prefeito, juntamente com seu estafe, deverá vir à Câmara fazer sua 

prestação de contas. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento, levantando questão 

de ordem: — Lembra que é necessário fazer audiência pública para alterar o Plano 

Plurianual, até para não incorrer em crime de responsabilidade e improbidade; 

contudo, para evitar aglomeração de pessoas, pergunta se não poderia ser aberto um 

link no site da Câmara, ofertando a proposta do governo, e ser realizada uma audiência 

pública virtual. Avalia que não fazer audiência pública para tratar dessa matéria seria 

uma irresponsabilidade com o que foi apresentado na Câmara pelo governo, com a 

anuência da comunidade. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Responde à 

vereadora que a Mesa Diretora vai seguir o parecer da procuradoria da Casa. 

Acrescenta que será estudada, junto ao setor de tecnologia da informação, a 

viabilidade técnica de disponibilizar um link para ouvir a população. Comenta que foi 

questionado por um membro do Conselho Municipal de Saúde, via grupo de 



CÂMARA MUNICIPAL DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM 
                        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

  

“Feliz a nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Praça Jeronymo Monteiro, 70 – Centro – CEP: 29300-170 – Cachoeiro de Itapemirim – Espírito Santo 
PABX: (28) 3526-5622 – FAX: (28) 3521-5753  

12 

WhatsApp da FAMMOPOCI, se o projeto que trata do Plano Plurianual seria votado 

hoje. Diz que explicou a essa pessoa que o projeto só seria lido hoje e, depois que a 

procuradoria desse o parecer, seria feito o encaminhamento legal da matéria. Agradece 

aos vereadores e a todos os que colaboraram para a realização da sessão online. 

Solicita aos membros das comissões que deem os pareceres a esses projetos para que 

os mesmos possam ser apreciados na próxima terça-feira. / E nada mais a ser tratado, 

foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Ana Rita Sanches Rodrigues 

Silva e Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatoras de Atas. _____________ 

___________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 


